



# 奋斗百年路 启航新征程

牢记初心使命 争取更大光荣

【新 | 闻 | 集 | 锦 |】

## 宣讲走基层 入脑更入心 色达县开展近期重要会议精神和重点工作宣讲

甘报日报讯 为深入学习贯彻近期中央、省、州、县重要会议精神和重点工作部署,近日,色达县委宣讲团分成4个组赴全县16个乡镇,就习近平总书记“七一”重要讲话精神、中央民族工作会议精神和省委十一届九次全会、州委十一届十次全会和县委十二届七次全会精神等进行集中宣讲。

宣讲会上,宣讲团成员通过生动鲜活的案例、详实的数据、群众身边的变化,用通俗易懂的语言,结合历史、现在和未来等不同角度,全面详细阐释了新时代党的治藏方略、巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接及色达各项事业取得的全方位进步、历史性成就。宣讲内容详实、重点突出、条理清晰,为该县干部群众更好理解习近平总书记“七

一”重要讲话精神、中央民族工作会议精神和省委十一届九次全会、州委十一届十次全会和县委十二届七次全会精神具有很强的指导意义。

听完宣讲后,干部群众一致认为,现在的生活发生了翻天覆地的变化,人居环境不断改善,收入水平不断提高,幸福指数不断增长,这一切与中国共产党的坚强领导和全国各族人民的大力支持密不可分,一定会坚定“感恩、听党话、跟党走”的决心和信心,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,为建设团结进步幸福文明美丽社会主义现代化新色达贡献力量。

“今天县委宣讲团的老师到大章乡给我们宣讲了中央、省、州、县重要会议精神,听了宣讲后,我更加深入的

了解了国家的各项方针政策,我坚信未来我们国家在经济、文化、教育各个方面都会发展得越来越好,我们的日子也会越过越好。”大章乡嘎志玛一村村民甲江说。

“现在我们牧民的口袋鼓起来了,日子富起来了,这是在国家的好政策下获得的。我一定会把今天学到的知识运用到实际生活中,我也相信,有党的好政策支持,通过自己的努力,今后的生活会更加幸福美好。”泥朵镇格则村村民所龙激动地说。

该县各乡(镇)县级联系领导,县委宣传部、县委政法委等单位及16个乡镇的干部职工、牧民群众、寺庙僧侣、学生共17028余人参加宣讲活动。  
县融媒体中心 尼公

## 得荣县 开展文物安全隐患排查

甘报日报讯 为有效推动文物保护工作,及时排查并消除文物安全隐患,近日,得荣县文广旅局对该县、州、县级文保单位开展了文物安全隐患排查工作。

该县文广旅局文保科工作人员对固顶寺、宾巴寺、龙绒寺、新艾寺、得雍寺及贺龙桥6处文保单位进行了随机抽查。突击检查发现多家文保单位存在电线

搭建不规范、部分建筑物受损、易燃物品乱堆放等问题。对此,工作人员要求各文保单位对易燃物品乱堆放情况立即整改,其他问题限期整改,并要求各文保单位负责人做好安全用火用电及疫情防控相关工作。

下一步,工作人员将对排查结果认真梳理,有针对性的对各文保单位实施保护。  
县文旅局

## 拜师结对传帮带 以老带新共进步

### 康定中学举办新教师、新班主任拜师、出师仪式

甘报日报讯 近年来,随着康定中学办学规模的不断扩大,新教师所占的比例也呈上升趋势,35岁以下青年教师人数多达100余人。今年,该校又新聘用、调入、借调、选用了15名新教师,6名教师首次担任班主任。为了让新教师、新班主任迅速进入角色,快速成长为骨干教师、优秀班主任,日前,该校举办了新教师、新班主任拜师、出师仪式,进一步加强新教师、新班主任的培养力度。

新教师、新班主任的培养是学校教师队伍建设、管理队伍建设的一项重要内容,2006年以来,根据学校提出的“一年入门,两年成熟,三年成为业务骨干”培养目标,康定中学正式启动了新教师拜师学艺制度。为了切实落实拜师学艺制度,学校先后专门制定了《关于新教师培养的几点要求》《康定中学班主任拜师结对制度》等规章制度。

度,明确要求每位新教师必须拜一名在本学科有一定知名度、教学艺术精湛、学术水平较高的老师作为指导教师,进行为期3年的拜师学艺,每位新班主任必须拜一名管理经验丰富的班主任为师,进行为期3年的拜师学艺。为防止拜师学艺走过场,学校还专门以制订计划、教学设计、班级管理策略、听课、汇报课、总结、建档、考核等方面对新老教师、新老班主任进行规范管理。

本学年,在新老教师的共同努力下,2018年新教师顺利出师,9位新教师全部成长为教育、教学工作骨干,7名2018年新担任班主任的教师也顺利出师。在2018年新教师、新班主任出师暨2021年新教师、新班主任拜师结对仪式上,该校还为15名新教师、6名新班主任确定了指导教师。

龙培民

## 理塘县 藏文化吸引游客“眼”



图为在仓央诗歌馆内,作家协会成员指导游客进行传统刻板印刷。

甘报日报讯 “十一”黄金周期间,理塘县4A级景区勒通古镇·千户藏寨内游人如织,笑语不绝,逛小巷、寻文创、赏民俗、看非遗、学工艺、试新鲜,一场有声有色、有乐有趣的藏文化体验活动吸引了不少游客的眼球。

在新中国成立72周年之际,理塘县文联社科联所属各文艺家协会和各界文艺群体,将独到的匠心、精湛的艺术与

旅游相结合,创新传统文化表达形式,彰显理塘文化蓬勃活力,为广大游客开启“十一”黄金周特色文化之旅。

格木石刻、手工高顶红帽制作、藏戏面具绘画、菩提叶藏画体验、藏文书法现场书写、藏族传统刻板印刷、扎聂弹唱、沉浸式锅庄体验……二十余项文化体验项目汇聚成民俗风情浓郁的“创意集市”。摊位错落有致地分布在古镇

内的各条小巷内,移步换景间,浏览者可尽享理塘精致而独特的文化盛宴。所有体验项目从10月1日持续到10月7日,每天11:00-16:30间集中展示。“各项传统文化活动可看、可听、可体验,我们希望能用接地气的方式带动理塘旅游热潮,并实现自身经济效益的转化。”该县文广旅局负责人说。  
县融媒体中心 殷洁 叶强平 文/图

## 乡城县 推进党史学习教育走深走实

甘报日报讯 党史学习教育开展以来,乡城县通过创新学习载体,夯实思想根基,加强宣传力,营造浓厚氛围,压实履责责任,践行为民服务等举措,推进党史学习教育走深走实。

该县持续深化理论武装,通过领导干部带头学、各级党组织集体学、专题交流研讨学等形式,认真学习4本指定教材、百年党史4个历史时期及11期学习材料等,引导党员干部接受思想洗礼,将学到的精神融入日常工作中,理论联系

实际扎实推进各项工作。截至目前,全县97个党组织累计开展各类集中学习2328场次,覆盖党员干部3974名。

该县依托学习强国、党史学习教育公众号、乡城新媒体等平台设立8个“党史学习教育”主题专栏,在网上学习并实时推送党史学习教育特色亮点、经验做法,引导基层党组织积极创新学习载体,持续推出党史学习教育动态23期。截至目前,开展庆祝建党100周年活动56场次,为党史学习教育

育,营造了浓厚氛围。

该县形成县级领导、各级各部门、党员干部“三级联动制”,深入联系村结对开展结对帮扶工作和下沉调研,通过“上门问、逐个听、整村排”等方式摸准查实基层群众的“操心事、烦心事、揪心事”421件,对难度较大问题分解攻坚,对细小问题立即办结,现已办结323件,剩余98件将于今年年底全部办结,办结率达75%以上。  
舒光玉

## 国网康定市供电分公司 国庆假期电力服务“不打烊”

甘报日报讯 为确保国庆长假供电安全可靠,保障广大旅客和市民欢度佳节,国网康定市供电分公司结合节日期间电网运行特点、负荷特性、天气情况和国庆保电的特点及需求,提前制定切实可行的国庆保电方案,事故处理预案和应急抢修预案和国庆保电的工作制度,从“人防、技防、物防”三个方面切实保障国庆期间线路安全及稳定运行。

“每到这样的节假日,你们都主动提供全方位的用电保障和贴心的供电服务,游客因为你们才能玩得更高兴,我们景区也因为有了你们的贴心服务更放心。”在国网四川电力(甘孜康定)连心桥共产党员服务队队员对景区进行用电检查和协助处理隐患后,木格措

景区后勤管理部负责人感激地说。“喂,新都桥供电所吗?我家格桑花田里突然没电了,现在已经是晚上11点过了,你们还能过来看看吗?”10月2日晚上23点28分,国网康定市供电公司新都桥供电所值班人员接到用户的报修电话。

“您放心,不要着急,我们的应急值班人员随时随到,马上就来!”放下电话后,新都桥供电所的应急值班人员立即赶赴报修现场。

到达现场后,值班人员对用户电表进出线进行了查验,发现有一根线路接头出现明显的烧灼现象,待重新处理好接头,通上电,民宿的灯光又亮了起来。“有电了!有电了!还是你们给力,谢

谢啦师傅们。”在游客们的欢呼声中,两名电力工作人员也露出了会心的微笑。

“国庆长假,来的游客多了以后,电器使用频繁,负荷增大,就容易导致线路烧损、烧断故障发生,有什么情况随时可以给我们打电话。”拭去汗水,电力工作人员留下电话嘱托,匆匆踏上归途,本次服务报修只是国网康定市供电分公司国庆保电工作的一个缩影。

国庆长假期间,该公司通过开展夜巡、测温、检查重要客户供电设备、深入辖区开展安全用电及优质服务宣传等方式,做到优质服务“不打烊”,以实际行动确保“十一”黄金周期间用电安全可靠。  
陈雪茹

## 甘孜农发行 党史学习教育 重“三心”

甘报日报讯 随着党史学习教育的深入开展,农发行甘孜分行团委着力提升青年员工学习感悟,通过学习形式“走心”、学习成效“入心”、学习实践“上心”的“三心教育”,充分激发青年员工干事创业的责任感和使命感。

甘孜分行团委将学习资料提前印发给全行30岁以下青年员工,要求提前自主规划和安排学习,在全文通学的基础上,摘出自己最喜欢的一段话在会上与大家分享,并结合学习内容,就如何学习贯彻情况作好发言准备。会上,邀请州分行党委书记和纪委办主要负责人列席会议。青年员工积极踊跃地发言,现场气氛热烈,大家结合实际工作过程中遇到的问题,分享自己的学习感悟和收获,表达了在工作岗位上坚定信心、踏实作为的决心。大家一致表示,要提高专业素质,秉承农发行感恩、知回报的品质,做一个忠诚宽厚、敬业奉献、感恩奋进的人,为甘孜分行服务甘孜地区乡村振兴贡献力量。

该行鼓励青年员工要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,用党性陶冶本性、约束个性、锤炼特性,以强烈的主人翁意识和责任感,坚守入职初心,矢志追梦圆梦,自觉把个人理想同农发行事业发展结合起来,常怀珍惜之情、感恩之心,有针对性地补足知识“短板”,努力成为行家里手。

为了使学习交流成果入脑入心,该行团委收集了青年员工的学习感悟,通过定制专题展板,将专题展板放在党员活动室,对学习感悟一一进行展示,丰富了学习方式,为青年员工搭建了沟通交流 and 亮相发声的平台,营造了善于学习、勇于实践的良好氛围,掀起了浓郁的学习热潮,展现了甘孜分行青年员工的良好精神风貌。  
王文洁

## 甘孜县委组织部 “4+1”方式 扎实开展 党史学习教育

甘报日报讯 为推动党史学习教育往深里走、往实里走,持续巩固加深党史学习教育成效,确保党员受教育、活动有实效,日前,甘孜县委组织部以“4+1”方式为抓手,扎实开展党史学习教育。

每月4次集中学习,增强理论学习的根基。依托机关党建“4+2”,采取“集中学+碎片学”方式,收集整理相关党史学习教育资料,丰富学习载体,坚持每月召开4次集中学习会,集中学习党史、观看微纪录片、分享党史学习心得,通过书本+视频方式,巩固学习成效。依托“学习强国”APP、“甘孜红组工韵”公众号,督导机关党员干部每日自由学习党史知识,参与党史知识答题,掀起学党史的热潮,确保党史学习教育入脑入心。

每月1次主题党日,做好活动落实提升成效。紧紧依托甘孜县丰富的红色资源,充分发挥红色优势,结合甘孜县党史学习教育“六个一”系列活动,以“现场教学”方式,每月开展1次党史学习教育主题党日活动,组织机关干部参观红色教育基地、学习红色历史、观看红色影片、讲红色故事以及重走红军路等,让教育更加生动有力,激发党员干部学党史的热情,巩固加深理论学习的成效,升华学习成果。  
古香涵

**奋斗百年路 启航新征程**

庆祝建党100周年·每日学党史

州委党史研究室 甘报日报社 联办

党 | 史 | 人 | 物 |

## 文浩然

文浩然原名闻启家,1914年12月出生于安徽省金寨县白塔河镇,1931年参加红军,跟随红四方面军二万五千里长征于1936年到炉霍,在战斗中负重伤后留炉;1983年6月在炉霍县雅德乡病故。

红军北上后,由于文浩然的腿伤还没有痊愈,被安置在炉霍县斯木乡俄米村一位姓杨的木匠家养伤。杨木匠一家四处求医问药,给予他无微不至的细心照料。在国民党搜查频繁时,杨木匠一家把他藏在牛圈的一个破柜子里,并在柜子上堆满干草。在杨家留下来的第六天,得到密告消息的反动头人到杨家,气势汹汹地说:“听说藏了腿的‘汉人’留在你家,赶快交出来。”杨木匠机智地说:“前几天留了一个,他害怕你们,拄着拐棍走了。”前来搜查的敌人不信,到处乱翻,拿起刺刀在柴堆、草垛上乱刺,没发现藏在柜子里的人。过了两天,那帮人又来到杨家,杀气腾腾地吼道:“这个人还在你们家,再不交出来把你们一家人都打死。”杨木匠一口咬定:“人已经走了,就是把把我们一家人打死也交不出来。”敌人三番五次上门搜查,让身经百战的文浩然明白,没有抓到他,敌人绝对不会就此善罢甘休,自己的生死是小事,绝不能连累杨木匠一家。在他一再坚持下,杨家人最终还是同意了他离开的请求,为他准备了一件藏袍,一口糌粑,还煮了一块腊肉。在一个星宿满天的夜晚,他拄着木棍,拖着未愈的伤腿,踏上了寻找部队的路途。

文浩然拖着伤腿在追寻部队途中,被反动头人和国民党士兵识破身份。因为他不肯屈服,被敌人直接扔进鲜水河,后被推磨的一位尼姑救了起来。当这位尼姑得知他是红军后,马上把他掩藏了起来,并重新给他包扎伤口,熬制酥油和糌粑茶为他补充营养,离开时还给他装了一袋糌粑,把剩下的唯一一坨酥油放在了里面。到了道孚县,文浩然被一位受过红军恩惠的姓严的锅庄主收留并保护起来,让他穿上藏袍,改了藏名,但是狡猾的敌人还是打探到了他红军的身份。敌人畏忌于严家锅庄的势力和复杂关系,不敢在严家搜捕他,便设计把严家锅庄主关进了大牢,威逼文浩然作交换。

背叛信仰,认贼作父是一个红军战士宁死也不能屈从的坚定立场,但是为了救出严家锅庄主他别无选择,经过了激烈的思想斗争,文浩然在自己的手臂上用火钳烙上了“文浩然”三个字。他说,国民党抓住的并不是红军战士闻启家,而是一个誓死用自己的浩然正气与敌人斗争到底的革命青年。他虽然受尽了种种折磨,但宁死不肯屈服为国民党卖命,一直被关押在大牢里,直到有一次出来修工事趁看守大意才逃脱了国民党的魔掌。

因为有了这样的信仰和革命情怀,他一把子弟兵和人民群众之间的鱼水情深根植在心里,并付诸于行动。因此,但凡认识他的人,不管年龄大小,都亲热地叫他“阿大文浩然”。

